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奉贤区初三调研考  数学卷2009.3
（100分钟完卷，满分150分）

一、选择题：（本大题共6题，每题4分，满分24分）

[每小题只有一个正确选项，在答题纸的相应题号的选项上用2 B铅笔填涂]

1. 下列各根式中与
[image: image217.png]


是同类二次根式的是（   ）
（A）
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       （B）
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-

      （D）
[image: image5.wmf]20


２．下列运算中正确的是（   ）
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3．下列图案中，既是中心对称又是轴对称的图案是（    ） 
[image: image201.wmf]1
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[image: image202.wmf]7

[image: image203.wmf]E

[image: image204.wmf]D

 
[image: image205.wmf]C

 
（A）          （B）             （C）            （D）

4．对角线互相垂直平分但不相等的四边形是（    ）
（Ａ）平行四边形　  （Ｂ）矩形　       （Ｃ）菱形　       （Ｄ）正方形
5．在□ABCD中，AC与BD相交于点O，
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[image: image206.wmf]B

6．如图，梯子（长度不变）跟地面所成的锐角为
[image: image16.wmf]A

，关于
[image: image17.wmf]A

∠

的三角函数值与梯子的倾斜程度之间，叙述正确的是（    ）

（A）
[image: image18.wmf]sin

A

的值越大，梯子越陡
  （B）
[image: image19.wmf]cos

A

的值越大，梯子越陡

（C）
[image: image20.wmf]tan

A

的值越小，梯子越陡
  （D）陡缓程度与
[image: image21.wmf]A
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的函数值无关

二、填空题：（本大题共12题，每题4分，满分48分）

 [将答案直接填在答题纸相应的题号后]

[image: image207.wmf]A

7．分解因式： 
[image: image22.wmf]x
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8．方程
[image: image23.wmf]1
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x

的解是　　　　　　．
9．如图，在数轴上点A和点B之间的整数是         ．

10．反比例函数的图象经过点（2，3），则点（-2，-3）       该函数图象上（填“在” 或“不在”） ．
11．随着人们生活水平不断的提高，近几年上海私家车数量猛增。据统计，上海目前私家车数量约有62 8000辆，用科学记数法来表示62 8000为　　　　　　．
12．为鼓励节约用电,某地对居民用户用电收费标准作如下规定：每户每月用电如果不超过100度,那么每度电价按a元收费;如果超过100度,那么超过部分每度电价按b元收费.某户居民在一个月内用电160度,他这个月应缴纳电费是           元（用含a、b的代数式表示）．
13．如图，一次函数图象经过点
[image: image24.wmf]A

，且与正比例函数
[image: image25.wmf]yx
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的图象交于点
[image: image26.wmf]B

，则该一次函数的表达式为　　　　　　．

14. 口袋中装有除颜色外完全相同的红球3个，白球
[image: image27.wmf]n

个，如果从袋中任意摸出1个球，摸出红球的概率是
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 EMBED Equation.3  [image: image29.wmf]，那么
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15．如图,已知
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16．已知
[image: image34.wmf]ABC
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与
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的相似比为
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的相似比为
[image: image39.wmf]5

:

3

，那么
[image: image40.wmf]ABC

D

与
[image: image41.wmf]2

2

2

C

B

A

D

的相似比为              ．

17. 如图, 在长方体ABCD–EFGH中，与面ABFE平行的面是________________．
[image: image208.wmf]2

18．如图，⊙O的半径是10cm，弦AB的长是12cm，OC是⊙O的半径且
[image: image42.wmf]OCAB

^

，垂足为D，CD=__________cm.

　
三．（本大题共7题，第19、20、21、22题每题10分，第23、24题每题12分，第25题14分，满分78分）
[将各题将解答过程，做在答题纸上]
19．（本题满分10分）解不等式组：
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，并将其解集在数轴上表示出来．

[image: image209.wmf]0

20．（本题满分10分）解方程：
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[image: image210.wmf]1
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21．（本题满分10分）河岸边有一根电线杆AB(如图)，河岸距电线杆AB水平距离是14米，即BD＝14米，该河岸的坡面CD的坡度
[image: image45.wmf]i

为
[image: image46.wmf]5

.
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:
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，岸高CF为2米，
在坡顶C处测得杆顶A的仰角为30°，D、E之间是宽2米的
人行道，请你通过计算说明在拆除电线杆AB时，为确保安全，
是否将此人行道封上？(提示：在地面上以点B为圆心，以AB长为半径的圆形区域为危险区域，
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22．（本题满分10分）某中学学生会为研究该校学生的课余活动情况，
采取抽样的方法，从阅读、运动、娱乐、其它等四个方面调查[image: image212.bmp]了若干
名学生的兴趣爱好，并将调查的结果绘制了如下的两幅不完整的
统计图（如图1，图2），
请你根据图中提供的信息解答下列问题：

（1）在这次研究中，一共调查了学生          名．
（2）“其它”在扇形图中所占的圆心角是          度．
（3）在图2中补全频数分布直方图．

（4）根据此次被调查的结果，        （填“可以”或“不可以”）
估计这个学校所在的区的学生的兴趣爱好情况，理由是：

                                        ．

23．（本题满分12分，每小题满分各6分）
[image: image213.wmf]已知：如图，在
[image: image48.wmf]ABC

△

中，
[image: image49.wmf]D

是
[image: image50.wmf]BC

边上的一点，
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是
[image: image52.wmf]AD

的中点，，过点
[image: image53.wmf]A

作
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的平行线交与
[image: image55.wmf]BE

的延长线于点
[image: image56.wmf]F

，且
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,联结
[image: image58.wmf]CF

．
（1）求证：
[image: image59.wmf]D

是
[image: image60.wmf]BC

的中点；
（2）如果
[image: image61.wmf]AC

AB

=

，试判断四边形
[image: image62.wmf]ADCF

的形状，并证明你的结论．
24．（本题满分12分，每小题满分各4分）
如图，在平面直角坐标系中，矩形
[image: image63.wmf]ABOC

的边
[image: image64.wmf]BO

在
[image: image65.wmf]x

轴正半轴上，边
[image: image66.wmf]CO

在
[image: image67.wmf]y

轴的正半轴上，且
[image: image68.wmf]3
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，矩形
[image: image69.wmf]ABOC

绕点
[image: image70.wmf]O

逆时针旋转后得到矩形
[image: image71.wmf]EFOD

，且点
[image: image72.wmf]A

落在
[image: image73.wmf]y

轴上的
[image: image74.wmf]E

点，点
[image: image75.wmf]B

的对应点为点
[image: image76.wmf]F

，点
[image: image77.wmf]C

的对应点为点
[image: image78.wmf]D

.

(1)求
[image: image79.wmf]F

、
[image: image80.wmf]E

、
[image: image81.wmf]D

三点的坐标；

（2）若抛物线
[image: image82.wmf]c
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经过点
[image: image83.wmf]F

、
[image: image84.wmf]E

、
[image: image85.wmf]D

，求此抛物线的解析式；

（3）在
[image: image86.wmf]x

轴上方的抛物线上求点Q的坐标，使得[image: image214.wmf]三角形
[image: image87.wmf]QOB

的面积等于矩形
[image: image88.wmf]ABOC

的面积？


[image: image215.wmf]25．(本题满分14分，第(1)小题满分3分，第(2)小题满分6分，第(3)小题满分4分)
已知：在△ABC中，AB=AC，∠B=30º，BC=6，点D在边BC上，点E在线段DC上，DE=3，△DEF是等边三角形，边DF、EF与边BA、CA分别相交于点M、N．

 　 （1）求证：△BDM∽△CEN；
 　　　　　　（2）当点M、N分别在边BA、CA上时,设BD=
[image: image89.wmf]x

，△ABC与△DEF重叠部分的面积为
[image: image90.wmf]y

，求
[image: image91.wmf]y

关于
[image: image92.wmf]x

的函数解析式，并写出定义域．

[image: image216.bmp]（3）是否存在点D，使以M为圆心, BM为半径的圆与直线EF相切, 如果存在，请求出x的值；如不存在，请说明理由．
奉贤区初三调研考数学卷参考答案   2009.3

一 、选择题：（本大题共8题，满分24分）

1．B； 2．C；  3．D；  4．C；  5．B； 6．A；

二、填空题：（本大题共12题，满分48分）
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； 17．面DCGH； 18．2；   

三．（本大题共7题，满分78分）

19. （本题满分10分）解：由①，得
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由②，得
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                             --------------------------------------------------------------------(2分)

[image: image101.wmf]∴

这个不等式组的解集为
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20.（本题满分10分）解：去分母，得
[image: image103.wmf]2
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xxx
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．----------------------------------------(2分)
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整理，得
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．  ------------------------------------------------------------------------(4分)
解得
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．-----------------------------------------------------------------------------(2分)
经检验，
[image: image108.wmf]2
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x

=

为原方程的根，
[image: image109.wmf]1

2

x
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是增根（舍去）． --------------------------------(1分)

[image: image110.wmf]∴

原方程的根是
[image: image111.wmf]1

x
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． ---------------------- ----------------------------------------------------(1分)
21. （本题满分10分）  解：由
[image: image112.wmf]i

=
[image: image113.wmf]5

.
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1

，CF＝2米
∴tan∠CDF＝
[image: image114.wmf]DF

CF

＝2，
∴DF＝1米，BG＝2米  ----------------------------- ----------------------------------------------(2分)
∵BD＝14米
∴BF＝GC＝15米  ------------------------------------ ---------------------------------------------- (1分)
在Rt△AGC中，由tan30°＝
[image: image115.wmf]3

3


∴AG＝15×
[image: image116.wmf]3

3

＝
[image: image117.wmf]3
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≈5×1.7＝8.5米   ------ --------------------------------------------- (2分)
∴AB＝8.5＋2＝10.5米   ----------------------------- ----------------------------------------------(2分)
BE＝BD－ED＝12米  ---------------------------------- ----------------------------------------------(1分)
∵BE＞AB   --------------------------------------------- ----------------------------------------------(1分)
∴不需要封人行道  ---------------- --------------------- ---------------------------------------------(1分)
22.（本题满分10分）（1）100名；  -------------------- ---------------------------------------------------（2分）

　　  （2）
[image: image118.wmf]36
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；---------------------------------------------------------------------------------------------------（2分）

　　  （3）画图略；----------------------------------------------- -----------------------------------------------（4分）（4）不可以，样本不具有代表性； -----------------------------------------------------------------（4分）

23.（本题满分12分）（1）证明：
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 EMBED Equation.3  [image: image128.wmf]DC
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即：
[image: image129.wmf]D

是
[image: image130.wmf]BC

的中点；-------------------------------------- --------------------------------------（1分）

（2）
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[image: image133.wmf]\

四边形
[image: image134.wmf]ADCF

是平行四边形----------------------------------------------------------------（2分）
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[image: image138.wmf]\

平行四边形
[image: image139.wmf]ADCF

是矩形。--------------------------------------------------------------------（2分）

24．（本题满分12分，每小题满分各4分）
解：（1）联结
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,
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矩形
[image: image142.wmf]ABOC



 EMBED Equation.3  [image: image143.wmf]3

2

2

=

=

OB

AB

，


[image: image144.wmf]4

0

=

\

A

  -------------------------（1分）

[image: image145.wmf]Q

矩形
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绕点
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逆时针旋转后得到矩形
[image: image148.wmf]EFOD

,
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落在
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轴上的点
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过D点作DH⊥X轴于H，
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同理求得
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（2）因为抛物线
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求得：
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所求抛物线为：
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（3）因为在
[image: image169.wmf]x

轴上方的抛物线上有点Q，使得三角形
[image: image170.wmf]QOB

的面积等于矩形
[image: image171.wmf]ABOC

的面积

设三角形
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的OB边上的高为
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因为点Q在
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所以Q的坐标是
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-------------------------------------------------------------------------（2分）
25．(本题满分14分，第(1)小题满分3分，第(2)小题满分7分，第(3)小题满分4分)
证明：（1）∵△ABC中，AB=AC，∴∠B=∠C----------------------------------------------------（1分）

∵△DEF是等边三角形∴∠FDE=∠FED，∴∠MDB=∠AEC-------------------------（1分）

∴△BDM∽△CEN ------------------------------------------------------------------------------（1分）
(2)过A作AH⊥BC垂足为H，
∵∠B=30°，BC=6
∴BH=3, AH=
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同理求得
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（用其他方法每求出一个三角形面积得2分）

（3）假设存在点D，使以M为圆心, BM为半径的圆与直线EF相切
过点M作MG⊥EF垂足为G ，则MG=BM
在⊿BDM中，过点D作DP⊥BM垂足为P,
∵BD=
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∵BD=DM ,  FD=DE=3  ∴FM=3-
[image: image194.wmf]x


∵在RT⊿FMG中，∠F=60°
∴MG=
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解得
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所以当BD的长为1时，以M为圆心, BM为半径的圆与直线EF相切
M
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